



守护一河碧水，睢宁点“绿”成“金”

徐州市睢宁县姚集镇境内的黄河故道上，78岁的姚集镇王塘村村民吴化香，每天沿河而行，一辆人力脚踏三轮车，一根长竹竿，只要看到河边有垃圾袋、塑料瓶、碎纸片等杂物，便会随手捡起放入车箱中，如果离岸较远的，则用长竹竿从水中捞上来。一河碧水，吴化香和当地百姓默默守护着。

张晓培 顾士刚



吴化香用长竹竿将垃圾从水中捞上来 顾士刚 摄

据姚集镇副镇长周玉介绍，黄河故道在姚集镇境内有34公里，同时又是省考断面，为了保障黄河故道水质不受污染，安装了近40个高清摄像头，实行全线无死角监控，同时在沿线各村设立了河道巡查队，对于垂钓和抛弃垃圾行为进行及时制止和捡拾，让水质始终达到环保要求。

吴化香多年来始终义务巡河，他逢人就说：“黄河故道是姚集镇人的‘生命之河’，保护好这条河水环境，每个人都责无旁贷。”自己在河边生活一辈子，对黄河故道有说不尽的感情，于是他坚持每天巡河，看到垃圾少了心情就会变好，望着河内流水淙淙，他的嘴角便会上扬。

受吴化香影响，56岁的姚集镇高党村人王丙贤，虽然右腿残疾，还经常到湿地内钓捞枯草、杂物等。刚开始时，高党村只有群众代

表、老党员主动参与，现在形成了40多名志愿者服务队。遇到节假日，村里的学生也参与进来。护水队伍的壮大，让村民自觉养成了爱护环境的好习惯。

姚集镇土地空间大、农业基础好、生态底色足是该镇的三大优势。近年来，姚集镇依托便捷的水利，大力发展农业。12000亩优质果示范区内，种植有油桃、水蜜桃、黄金蟠桃、葡萄、甜瓜、苹果、猕猴桃、酥梨、草莓等多种水果，一年四季在姚集都能吃到不同的水果，当地群众的生活焕然一新，乡村振兴的热潮在田间地头涌动。

黄河故道在流经睢宁县遇姚集而湾，这一“湾”就弯出了美丽的房湾湿地，走进姚集，便是走进了一段山水的独白。泛舟河上，“草长平湖白鹭飞”；远眺见山，“屏风九叠云锦张”；近听闻水，“欸乃一声山水绿”。

沿线高党新村、上邳村等美丽乡村，犹如颗颗耀眼的珍珠，镶嵌在故道沿岸，展开了一幅写意田园山水画卷。

睢宁取义“睢水安宁”，依水而生、因水而兴、缘水而美。“水”是最大的民生福祉，直接影响睢宁高质量发展的生态底色。”睢宁县委书记苏伟表示。绿水青山就是金山银山，对于有山有水的姚集，打开乡村振兴战略这把锁的钥匙就是生态旅游。房湾湿地成为“生态+旅游+农业”为特色的睢宁新地标。黄河风光带、房湾湿地公园、梦幻童画村、房湾安置区、黄河记忆馆、高党村4星级旅游示范村创建等重点工程正在点“绿”成“金”。近几年来，房湾湿地每年累计接待游客均超过50万人次。

全力做好做活水文章，彰显亲水睢宁之美，守护故黄河，将是一场永不停歇的接力。

今年清明，徐州各公墓实行预约祭扫

面对即将到来的祭扫高峰，目前，徐州市各大公墓进一步细化方案，落实措施，在畅通预约通道的同时，推出了多种惠民便民举措，确保市民祭扫安全、有序、绿色、文明进行。

各公墓清明祭扫开放时间至4月5日（清明节），每天7:00—16:00。市民可以关注各大公墓的微信公众号，在服务选项处选择网络祭扫，即可通过网络追思先人。

需要现场祭扫，可以关注“徐州民政”及各公墓微信公众号，在

消息中点击“清明祭扫疫情防控通告”进行预约。市民如果通过网上预约，填写相关信息将会生成预约码，截屏保存现场出示即可。如果通过电话预约，将会收到一条短信，可作为预约凭证进入公墓。每个预约凭证可供两名人员入园。

目前，96444热线已增开到20个台席，24小时接听市民的预约电话。不到现场祭扫的群众，可申请由公墓代为祭扫。公墓可提供免费擦拭墓碑、敬献鲜花等基本服务。 张晓培 常思远

社保领取人员资格认证可随时办

近日，现代快报记者从徐州市人力资源和社会保障局了解到，为确保徐州市民的社保待遇按时足额发放，需要按时进行资格认证。资格认证对象为企业退休人员、领取伤残津贴人员及供养直系亲属。

需要特别注意的是，资格认证时间从2022年1月起改为全年可以随时、多次认证，每次认证时间距离上次不可超过12个月。连续12个月没有认证记录的人员将于次月被停发相关待遇，待补认证后次月恢复并补发。资格认证的方式有以下三种。

手机自助认证：下载“江苏智

慧人社”手机App或微信小程序，按照首页“待遇资格认证”模块中的提示要求认证。

社区办理认证：市区居住的高龄、病残等特殊群体可与社区联系安排上门服务；使用智能手机困难老年人、居住本地的省内其他市退休人员无法自助认证的，可持身份证或社保卡前往所属社区现场认证。

其他方式认证：外省居住（含国外）的社保待遇领取人员无法自助认证的，可采取报送认证资料的方式进行认证，具体办理事宜可咨询所属区退管中心。

张晓培 常思远 任禾

571个标识“上岗”，扫码可报警

“有问题可以直接找民警或铁路工作人员，也可以打电话或直接扫码报警。”3月23日下午，在徐州火车站候车室，徐州铁路公安处徐州站派出所民警冯超正在向几位旅客宣传报警方式，并给旅客详细讲解扫码报警的操作步骤。

张晓培 梁西征



民警向旅客宣传报警方式 通讯员供图

在徐州站二楼，每个候车室的门口显眼位置都有一个报警标识。据徐州站派出所政委拾学民说，他们在徐州站区共设了25个报警标识，从售票厅到候车室、站台、进出站口，基本每个区域都有。

现代快报记者从徐州铁路公安处获悉，为进一步规范报警标识，方便旅客群众报警求助，日前，徐州铁路公安处按照公安部铁路公安局规范和要求，撤除了不符合要求的旧标识，重新制作了571个报警标识，以售票厅、候车室、站台、进出站口等人员密集、流动性强的区域为重点，在管辖范围内68个车站和担当值乘任务的95对旅客列车上张贴、悬挂，每个报警标识上有标识牌的编号、所属车站派出所名称、报警电话、报警二维码

等内容，更直观，让旅客看得见，报警求助更方便。

在张贴、悬挂后，铁路公安民警还在加强疫情防控的同时，积极开展报警标识的宣传。睢宁站派出所组织民警在睢宁站、观音机场站张贴了15个报警标识，并组织民警向旅客现场讲解报警求助的方式。新沂站派出所、虞城县站派出所结合学习“枫桥经验”，在张贴报警标识时，征求车站职工和旅客群众的意见、建议，根据旅客群众的“体验感”张贴报警标识。邳州站派出所、灌云站派出所还印制了宣传彩页，通过向旅客发放、放在进出站口供旅客自取等方式，宣传报警求助的电话、途径。

近年来，徐州铁路公安处一直在打造快速报警求助机制，对公安

处情报指挥中心和19个所队的指挥室进行了改造升级，从报警、处置等各个环节进行细化、优化，同时加强民警实战练兵培训，开展突发情况演练，不断提升能力水平，提高快速反应、处置能力。

据统计，今年以来，徐州铁路公安处共接到各类报警求助2100余起，从中破获各类刑事案件430余起，还帮助旅客查找遗失遗忘物品670余件，找寻走失儿童、老人29人。

据介绍，在报警求助的电话中，也有不少骚扰、“无效”的报警，民警也提醒，报警电话属于社会警务公共资源，一定要按照规定报警求助，切不可骚扰、胡乱占用，不仅可能妨碍其他人报警求助，还可能涉及违反法律法规。

徐州马拉松赛延期，下月举办线上赛

3月23日，徐州马拉松赛组织委员会发布《关于延期举办2022徐州马拉松赛的公告》。

据该《公告》称，鉴于当前国内疫情形势严峻复杂，徐州马拉松赛组委会本着对跑友生命安全和身体健康负责的态度，经审慎

研究决定延期举办2022徐州马拉松赛，并拟定于4月10日举办2022徐州马拉松线上赛。

组委会称，将继续做好赛事延期后续服务工作。其他相关事宜，可关注“徐州马拉松”官方网站及官方微信公众号。 张晓培 常思远

徐州至连云港铁海联运成功运行

近日，现代快报记者从徐州淮海国际港务区获悉，一列由徐州中欧班列“铁海联运”方式发运，3月18日从淮海国际陆港铁路集散中心发往连云港的30TEU铁路集装箱，于3月22日在连云港港口直接装船发往东南亚印度尼西亚的雅加达和泗水，标志着徐州至连云港铁海联运铁路箱下水的新功能成功运行。

据了解，这是徐州与连云港

合作以来，首次使用铁路箱全程运输。陆港运营公司控股子公司陆港世联达公司与连云港港口集团、上海铁路局、徐州海关等深度合作，开启“铁路箱下水”运输新模式，省去了以往从港口发空箱到货源地装货再运回的环节，使企业在徐州本地直接使用铁路集装箱装货，运至连云港港口后直接装船出海，可缩短三至五天的运输时间。 张晓培 王冰

严重醉酒驾驶，S形行驶追尾前车

近日，徐州市睢宁县公安局交警大队睢中队接110指令，在城区阜盛路与青年路交叉路口，发生一起两辆轿车相撞事故，其中一人涉嫌酒驾。接到指令后，睢河中队民警立即赶赴现场，发现白色轿车驾驶人陈某满身酒气，便对其进行酒精呼气检测，结果其酒精含量达到444mg/100ml，属于严重醉酒驾驶。随后，陈某被民警带至睢宁县某医院进行抽血送检，

血检报告显示其血液内酒精含量为384mg/100ml。

交警调取事发路段公共视频发现，在事故发生前，陈某驾车在路面上S形肆意行驶，最终在路口追尾前方车辆。民警介绍，陈某因酒后驾驶机动车发生交通事故，保险不予赔偿，其不仅面临自己和对方的车辆修理费用，而且将面临吊销机动车驾驶证和刑事处罚。 张晓培 刘志胜